

亚洲杯赛曼谷揭幕 A组首轮一团和气

新华社曼谷7月7日体育专电(记者 蔡拥军 郑道锦)2007年亚洲杯足球赛7日在泰国首都曼谷开幕,东道主泰国队在揭幕战中先入一球,但随即被身高马大的伊拉克队利用头球将比分扳平,最终双方以1:1握手言和。

泰国队与伊拉克队的亚洲杯揭幕战在骤降的暴雨之后进行,不过仍有5万多名球迷冒

雨来到拉加曼加拉体育场观看这场比赛。东道主队在球迷的助威声中先声夺人,第5分钟时,前锋塞纳芒突入罚球区内,对方防守队员对其实施了一个侵入动作,被主裁判判罚点球。泰国队苏克索姆基特主罚命中,攻入了本届亚洲杯赛的第一个进球。

一球落后的伊拉克队随后加强了进攻,不

断向东道主队施压,第31分钟时,伊拉克队的努力获得回报,萨里赫主罚任意球,尤尼斯利用身高和跑位优势轻松甩头攻门,球越过对方守门员直入网窝,双方战成1:1。

主队在下半场比赛中压制住了对手,基本未给伊拉克队机会,甚至在比赛的后半段连续制造了数个角球,让身高马大的伊拉克队疲于门前防守,不过泰国队的进攻总是与进球失之交臂,1:1的比分保持到了终场。

又讯:在8日晚上进行的A组第二场比赛中,澳大利亚队与阿曼队同样战成1:1平,最强的澳大利亚队显然没有表现出夺冠热门的气势,最弱的东道主也并非软柿子,本组的形势一片混沌。而在另一个小组的比赛中,越南队2:0击败阿联酋队,爆出大冷门。

左图:伊拉克队员带球突破。
右上图:开幕式表演很精彩。 新华社发



亚洲杯前瞻 C组:伊朗不只要出线

本届杯赛,伊朗是夺冠大热门之一。马达维亚、哈什米安等6名五大联赛国脚助攻使得他们的阵容相当完整,小组赛非常有可能以小组第一身份出线。四分之一决赛对阵有可能成为D组第二的沙特队,真正的考验在半决赛,他们可能遭遇澳大利亚队,如能过关,最终登顶的可能性不小。

中国国家队的亚洲杯名单中,海归球员多达6名,其中多数都是主力,他们顶起了国家队的半边天,也将是国足冲击4强的核心力量。

奥运火炬“祥云”绿城巡展

本报讯(记者 陈凯 宋笑琳 文/图)上周六,郑州百盛广场一片欢声笑语,联想奥运火炬全国巡展郑州站在这里揭幕。同时,河南省首批联想奥运火炬手提名人选也产生了,少林寺释延裕大师和河南电视台记者曹爱文两人获得了这一殊荣。

来自上街区的市民李书成,把他们一家人历时3个月手工刺绣完成的长达2008厘米的《千手千眼观世音菩萨》画卷在活动中展示。李书成激动地告诉记者:“我们全家要把这幅画卷捐献给北京奥组委,希望借此表达我们全家对于明年北京奥运会的热切期盼,并祝愿伟大的祖国能够成功举办奥运会。”联想集团副总裁杜建华在活动中表示:“弘扬奥林匹克精神,共创和谐家园,既是联想企业社会责任的体现,也是联想的历史使命。联想希望通过奥运火炬巡展等一系列奥林匹克文化传播活动,让更多普通公众可以近距离地接触奥运火炬,了解奥运知识和文化,同时推广北京奥运,不断掀起全民关注和参与奥运的热潮。更值得期待的,是普通公众还可以在巡展现场直接报名参与奥运火炬手选拔活动,分享奥运带来的激情和欢乐。”据了解,此次火炬巡展活动在我市一共持续三天。除了我市之外,“祥云”还将陆续到我省另外4座北京奥运会火炬传递城市进行巡展。

另据了解,此次联想奥运火炬巡展活动将历时半年时间,在全国一百个主要城市举行,从6月23日联想启动火炬手选拔至今,短短两周时间内,全国已经有超过数万人参与了联想奥运火炬手选拔网上报名。一位在现场报名的市民告诉记者:“奥运会能在我们国家举行是每一个中国人的骄傲,虽然不能参加北京奥运会,但报名参加火炬手选拔也是参与北京奥运会的一种方式,不管最后能否被选上,参与本身就是一种感受。”

全国男排大奖赛 河南天冠获亚军

本报讯(记者 陈凯)经过4天的激烈争夺,2007年全国男排大奖赛总决赛昨天在洛阳新区体育馆落幕。在最后一场决赛中,河南天冠男排1:3不敌上海男排,屈居亚军。不过河南队这一成绩已经超过了去年的第三名,创造了在男排大奖赛历史上最好战绩。

河南男排在本次全国男排大奖赛三个分站赛中,获得了两站的冠军,提前一站锁定了总决赛资格。在总决赛中,河南男排先后战胜上海、山东和江苏男排,以全胜的战绩获得了总决赛的冠军决赛资格。

昨天的比赛中,面对实力强劲的上海男排,河南男排全队上下都很有信心,但是上海男排也取得了总决赛首战失利的教训,利用强劲的进攻给河南男排制造了很大麻烦,特别是上海男排二传何炯打得更是出彩,首局,河南男排以18:25失利,第二局,河南男排调整战术以25:17扳回一局。第三、四局,面对上海男排凶狠的进攻和稳固的防守,河南男排完全处于被动,分别以18:25和20:25连丢两局,错失冠军。



永远的8号 永远的宋琦

7月8日,一个再普通不过的日子,河南足球的几乎所有大腕全都来到郑州市体育场。大家熟悉的王随生、秦建利、苏斌、聂磊……还有原建业足球俱乐部美女老总杨楠、老球迷冯宝奇夫妇、河南球迷联盟会长元海山、建业大学生红魔,他们怀着不同的心情来到郑州市体育场。而对于“主角”宋琦来说,这一天将是永远铭记的日子。这一天,宋琦曾经希望来得更迟一些、更慢一些,然而竞技场注定是年轻人的舞台,今年已经33岁“高龄”的宋队长,告别或许是最佳的选择。

按照计划,今年对申花的比赛,建业的队长宋琦要搞一场正式“告别”演出,可惜计划未能实现。作为从1994年加盟球队的老队员,宋琦伴随建业已经走过了风风雨雨13个年头,去年卸下队长袖标后,宋琦原本已经打算退役,开始教练工作。是门文峰又把他从上了两个星期课的教练班里给叫了回来,担任建业的助理教练兼队员。本来中超之后,宋琦将正式与河南球迷告别。但这位久经沙场的老将又改变了自己的想法。“如果有可能,我希望继续以球员兼教练的身份留在队中。不为别的,就是为体验一下顶级联赛的感觉,毕竟我们这批人已经为这个目标奋斗了13年。当年我们这批队员里面,现在还在踢球的也只剩下我一个而已。”当建业中超时老宋有点动情地告诉记者。在河南队长达13年的足球生涯当中,宋琦经历了球队的所有时刻,有辉煌,有心酸,有悲伤,也有狂喜。而现在他所做的一切就是,默默无闻从新角色开始。

为“传奇”而生

在如今建业大多数年轻队员眼中,宋哥就是活在身边的“传奇”。1993年年底,年仅19岁的宋琦入选了河南省队,成为当时队中最年轻的球员,因为年龄小,所有人都叫他小宋。直到十多年后,小宋熬成了老宋,宋琦依然怀念那些让他快速成熟的岁月。

1994年的8月28日,宋琦和当时的许多老大哥们一起,在这天比赛的中场休息时脱下了另外一个赞助商球衣,穿上了建业的战袍,这一天他们以5:2大胜武钢二队,帮助“新东家”建业实现了开门红。从那以后,宋琦将建业战袍一披12年,这其中先后经历了一次骨折、两次降级和三次升级,同一茬的队友先后退役、执教、读书,只剩下宋琦还在坚持。1996年,也就是建业队降级之后重返甲B的那一年,司职右前卫的宋琦打入5球,成为队内仅次于郭星源的二号射手,也就是从那一年起,河南球迷牢牢记住了这位在场上跑不死的小个子球员,速度奇快的宋琦也博得了“小旋风”的美誉。

永远的8号

1997年,宋琦只进了两个球,但宋琦认为那是他发挥较好的一年,因为建业队内有一名出色的中场指挥官——罗马尼亚人尤里安,在他的调度下,活动在中场两翼的宋琦成了边路助攻机器。宋琦真正成熟是在1999年。那一年,建业队降入乙级,外援离队,宋琦担起中场组织的重任。当年10月,对青岛队的关键之战,宋琦在加时赛第一分钟射入“金球”,帮助球队重返甲B。宋琦说:“这颗进球是我一生中最重要的进球,那场比赛是我一生中难忘的比赛。现在回过头去看,如果没有那颗进球,河南足球也许葬送在我们这一代队员手中。”

2000年,宋琦迎来职业生涯最辉煌的时刻,他打进8球并入选甲B最佳阵容。可惜两年后对阵江苏队时,正当打之年的宋琦被对方门将汤峻铲断了腿骨,这差点断送宋琦的运动生涯,此后宋琦的状态大不如前,职业生涯也开始进入一个拐点。

在中超赛场退役

很难想象,冲上中超那天,宋琦竟然不在南京五台山体育场。原来在小师弟们为改写历史奋力搏杀的同时,宋琦正在杭州黄龙体育中心看台上当“间谍”,对于32岁的宋琦而言,这天下午他的任务是仔细观察浙江绿城的战术打法,好为下场可能到来的决战作准备。事实证明,宋琦这趟杭州之行成了无用功。

中超?在职业生涯的尾期,当如此吸引人的一块蛋糕摆在面前,宋琦太想尝尝滋味了:“退役也要在中超赛场上,那样才没有遗憾。我的职业生涯囊括了国内乙级、中甲、中超三级联赛,这下算大圆满了。胡总接见球队时还问我,踢了这么多年,不想再到中超踢踢联赛?感受一下顶级联赛的滋味?我当然想了,这一天做梦都想。现在的任务主要是保持好状态,明年冬训先把手术做完这一关了,然后在中超联赛上场几分钟,职业生涯基本圆满了。”

然而,由于体重增加和未参加体能测试,宋琦“上场踢一分钟”中超的想法难以实现。本来宋琦打算在对阵申花时,搞一场“告别演出”,可惜后来由于种种原因而夭折。“不能上场踢球,看着队友们打中超,也是一件很幸福的事情。”



断腿险“断”前程

2002赛季,米罗西入住建业,按照当时和俱乐部签订的合同,他必须在这个赛季率队打进联赛前四名,但联赛开始后建业队成绩一路下滑,一直在10名左右徘徊,为了放手一搏,米罗西决定变阵,在主场与江苏舜天的比赛中将宋琦的位置前移,让其打前锋争取进球帮助球队走出低谷。然而正是这场比赛,让宋琦遭到了职业生涯最严重的一次重创,伤到赛场近两年:“比赛开始也就五六分钟的样子,中场传出一记单刀球,我跑到禁区时对方门将汤峻已经出击,但太想为球队进球了,只好拼命伸腿射门,可是他竟然采取了双脚飞踢的动作解围,刚好踢到我的小腿正面,倒下的那一刹那我就知道骨折了。”胫骨腓骨双双骨折,对于一名职业足球运动员来说基本意味着职业生涯的结束,然而坚强的宋琦硬是挺

永远的宋琦

表明正式从职业队员向业余明星的过度。建业冲入中超之后,宋琦曾有继续坚持一年的打算。但是由于俱乐部出现人员变动,在去年联赛结束后宋琦很快就被任命为预备队的主教练,他穿了13年的8号球衣也传给了王寿挺。在教练的位置上,宋琦很快就进入了角色,他率领的球队已经顺利进入全国大运会上半场阶段的比赛,下一周他就将带队启程前往广州参赛。“时间太紧,只能把告别赛安排到这个时候了,这样也算对自己,对一直关心我的人有个交代。其实这只是告别球员生涯,至于足球怕是永远也不能告别了。我的教练工作才刚刚起步,下面要做的就是把我这么多年的经验、心得传授给我的队员们,为河南足球培养出更多人才。”宋琦说。

告别之后还是明星

告别赛之后,队长宋琦正式接过十三香新闻明星队11号球衣,也